
Всяко училище има своята история,
своите традиции и своя дух. Но има и
хора, които не само пазят тази история
жива, а я разказват – страница след
страница, с идеи, които вдъхновяват, и с
думи, които остават. 
Днес ще ви срещнем с двамата създатели
и двигатели на училищния вестник
„Актив“, който щеше да стартира с
работното заглавие ТГВА1921 – символ на
богатата 105-годишна история на
Търговска гимназия „Васил Априлов“ 
гр. Червен бряг.

Поглед отвътре
Зад всеки успешен проект стоят хора с
визия, отдаденост и сърце. 
В случая с „Актив“ това са:

Надежда Стефанова Гълъбова-
Йорданова – старши учител по
английски език

Тя е човек с неугасваща любов към
преподаването и с мисия да вдъхновява
учениците си да мислят, да търсят и да
творят. За нея думите не са просто
инструмент за общуване – те са мост към
идеи, които променят. В часовете ѝ няма
място за сухо зазубряне – всичко се
поднася чрез игри, примери,
визуализации, мисловни карти,
аналогии и творчески подходи. Тя вярва,
че ученето е приключение, което трябва
да се преживее.

Габриел Цветанов – дванадесетокласник

Той е представител на поколение Z, но с
мислене „извън кутията“. Той е не само
ученик, а графичният архитект на
„Актив“. 

Кратки интервюта с тях можете да прочете на стр. 3

АКТИВ

Седмична мисъл:
„Задай си въпроса: Какво ще науча от

това?“

Водеща тема на броя:
Кои сме ние? – четете на стр. 2, 3

Какво още ще прочетете в този брой:
За нас
Интервю с г-жа Веселка Христова -
преподавател в ТГ 
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“Гласът на нашето училище!”

Koи сме ние? Ние сме „Актив“!
Гласът на нашата гимназия

Всеки брой носи неговия почерк – чист
дизайн, свежи идеи, модерно оформление,
което превръща новините в истинско
визуално удоволствие. Габриел е
доказателство, че младите хора могат да
бъдат двигатели на промяната, когато им се
даде поле за изява.



Как започна всичко?
Всичко тръгна от една идея – да разкажем
за нашето училище по начин, който да
вдъхновява. Търговската гимназия е не
просто сграда и класни стаи – тя е 105
години история, хора, които са минали по
коридорите ѝ, мечти, които са се родили
тук, и постижения, които са започнали от
една ученическа скамейка.
Така се роди ТГВА1921 – име, което носи
символиката на началото. С времето обаче
проектът прерасна в нещо много по-голямо
– „Актив“. Името не е случайно – то
означава движение, енергия, творчество,
ангажираност.

Какво правим?
Вестникът не е просто списък с новини. Той
е платформа за идеи, анализи, истории и
вдъхновение. В него може да прочетете:
 ✔ Интервюта – с настоящи и бивши
учители, ученици и служители на
гимназията.
 ✔ Рубрики за креативност и мотивация –
„Мислене извън кутията“, „Уменията на 21
век“, „Любопитно“ и много други.
 ✔ Истории на успеха – защото вярваме, че
добрите примери трябва да се споделят.
 ✔ Любопитни факти за изобретатели,
иновации и идеи, които са променили
света.
 ✔ Съвети за учене, развитие и баланс –
защото искаме учениците да бъдат не
просто информирани, а готови за
предизвикателствата на бъдещето.

Всеки понеделник новият брой излиза
онлайн – на официалната страница на
училището, в Facebook групата на ТГ и на
сайта на Търговска гимназия. Това ни прави
част от дигиталния живот на нашите
читатели – ученици, родители, колеги и
приятели.

Какво стои зад тези 42 броя?
Труд. Време. Вдъхновение. Безсъние.

Надежда подготвя материалите – теми,
текстове, преводи, анализи, рубрики.

Габриел вдъхва живот на всичко това с
уменията си по графичен дизайн. 

Заедно те превръщат идеята в реалност.
Това не е просто училищен проект. Това е
мисия – да съхраним духа на Търговската
гимназия и да го представим по най-добрия
начин пред света.
А г-жа Веселка Христова проверява за
грешки.

Актуално и полезно
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Съвет за мотивация:
„Всеки нов урок е нова възможност.“

Поглед напред

Предстоят още теми, още интервюта,
още креативни рубрики. Защото
„Актив“ е повече от вестник – той е
общност, глас, вдъхновение. 
И докато има кой да чете, ще има и кой
да пише.

А кои сме ние?
Ние сме Надежда Йорданова и Габриел
Стилиянов – екип, който вярва в
силата на думите и идеите.

Защото традициите не са прах по
страниците на историята. Те са живи –
и ние и разказваме.

Надежда            и          Габриел

Надежда - Завърших факултативно
журналистика в ПУ “П.Хилендарски”, гр.
Пловдив, моят роден град, докато следвах
английска филология. Това ми помогна да
направя и вестника посветен на 100
години Търговска гимназия за юбилея ни
през 2021 година.

Габриел - Имах период, в който исках да
запиша журналистика след 12 клас, за да
работя с модно списание, но прецених че
не е моето, защото в журналистиката
трябва да си много нахален и да се буташ,
където не ти е работата, което просто не
ми е в природата. Радвам се, че поне в
училище бих имал възможността да
изживея тази мечта.

Малко хумор:
- Кога замина влакът за София?
-Преди 5 мин.
- А, добре, значи не съм закъснял много.



Творческа зона
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Надежда Стефанова Гълъбова - Йорданова -
старши учител по английски език

1. Коя е думата, която Ви описва най-точно?
 – Вдъхновение.
2. Коя е най-голямата сила на едно училище?
 – Общността – когато учители и ученици
работят заедно с идеи и сърце.
3. Какво Ви кара да инвестирате толкова труд
в „Актив“?
 – Желанието да създадем нещо стойностно,
което ще остане в историята на ТГ.
4. Ако трябва да дадете един съвет на
учениците?
 – Ученето е инвестиция в бъдещето –
влагайте усилие и въображение!
5. Какво е за Вас Търговската гимназия?
 – Втори дом – място, където растат мечти и
характери.
6. Коя е книгата, която всеки ученик трябва
да прочете поне веднъж?
 – „Кради като артист“ на Остин Клиън – за
да не забравяте да мислите нестандартно.
7. Как изглежда един идеален учебен час
според Вас?
 – Такъв, в който очите на учениците светят
от любопитство и участват с идеи.
8. Кое е най-голямото предизвикателство да
си учител днес?
 – Да бъдеш интересен в свят, пълен с
дигитални изкушения.
9. Какво Ви вдъхновява да продължавате
напред, когато е трудно?
 – Усмивките на учениците и моментите,
когато разберат нещо ново.
10. Ако не бяхте учител, с какво бихте се
занимавали?
 – Щях да бъда писател или дизайнер на
креативни проекти.
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Кратко интервю с:
Габриел Цветанов – ученик в 12 клас, графичен

дизайнер на в-к „Актив“

1. Какво е първото нещо, което правиш, преди
да започнеш работа по нов брой?
 – Винаги преди да започна работа си пускам
музика – тя ме въвежда в един специален транс,
в който съм напълно готов за работа.
2. Кое е най-голямото предизвикателство да
бъдеш графичният дизайнер на вестника?
 – Най-голямото предизвикателство като
дизайнер на вестника е да не го правя изцяло
според личния си вкус,  той не е само за мен, а за
учениците, учителите и цялата училищна
общност.
3. Какво ти дава работата по „Актив“?
 – Работата в “Актив” ми дава удовлетворение,
че въпреки малкия шанс някога да работя във
Vogue, все пак съм успял да вкуся малко от това
изживяване.
4. Ако трябва да опишеш „Актив“ с една дума?
 – Сътрудничество.
5. Какъв е твоят личен слоган?
 – “Защо да си обикновен, като можеш да си
зашеметяващ?”
6. Какъв софтуер или инструмент ти е любим
при дизайна?
 – За създаването на вестника използвам Canva
Pro, а любимият ми инструмент е оцветяването
на текста, защото за мен никога няма прекалено
много цвят.
7. Кое е най-трудното решение, което си взел за
оформлението на броевете?
 – Не ми се е налагало да взимам трудни
решения, свързани с вестника – всичко от
самото начало вървеше гладко и лесно.
8. Ако можеше да поканиш известен дизайнер
на среща, кой би бил?
 – Без дори да се замислям – Бети Джонсън.
Толкова цветна, чаровна и шантава в най-
добрия смисъл на думата. Със сигурност бих си
прекарал невероятно с нея.
9. Какво те мотивира да продължаваш, когато
сроковете са кратки?
 – Девата в мен не ми позволява да отлагам – ако
не свърша работата си навреме, чувството за
вина ще остане с мен дълго.
10. Къде виждаш себе си след 10 години –
дизайнер, предприемач, нещо друго?
 – След 10 години се виждам в офис среда, а
извън нея – пътешественик из модните
столици, дефилиращ по подиумите.



Вдъхновение и участие
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9.Какво Ви радва най-много в работата с
млади хора? 
 - Общуването.
10. Кой е Вашият учител за пример от
детството?
 - Те са повече от един. Като започнем от
учителката ми по математика – Горка
Василева, класната ми ръководителка –
Пенка Дончева и ще трябва да изброявам
още дълго…
11. Има ли книга, мисъл или филм, който
Ви е оставил траен отпечатък? 
- „Предай нататък“.
12. Какво Ви зарежда в трудни дни – къде
намирате сили и мотивация? 
 - Мисълта, че утрешният ден е по-добър.
13. Ако можехте да оставите едно
изречение на стената на ТГ, какво би било
то? 
 - Вярвай в себе си, ти можеш.
14. Какво искате учениците да запомнят от
Вас?
 - Човек се учи докато е жив.
15. Какво бихте казали на младите хора,
които днес се колебаят дали да изберат
пътя на знанието? 
 - Без знание няма прогрес.

УЧИТЕЛЯТ
ОТБЛИЗО 
Г-жа Веселка Христова - весела и
умееща, преподавател по математика
и информационни технологии в ТГ. 
На 14.04 й желаем:

“Честит рожден ден!”

1.Какво Ви вдъхнови да станете учител? 
 - Личния пример на моите родители,
които също са били учители.
2. От колко години преподавате и как
започна Вашата учителска история? 
 - От 25 години съм преподавател, като не
съм била в друго училище, а колегите бяха
много отзивчиви и доброжелателни.
3. Как попаднахте в Търговската
гимназия? 
 - След увеличаване на часовете по ИТ и
програмиране се обяви свободно място в
ТГ „Васил Априлов“ /тогава Икономически
техникум/ и така подадох документите си
за кандидатстване.
4. Кой е най-важният урок, който се
стремите да предадете на учениците си? 
 - Най- важно е да бъдат ХОРА и да могат
да използват знанията си в живота.
5.Какво най-много обичате в предмета,
който преподавате? 
 - Възможността да се използват различни
начини и алгоритми за решаването на
различни задачи и ситуации.
6. Как поддържате интереса на учениците
– имате ли си „тайни трикове“ в
класната стая? 
 - Опитвам се да обяснявам възможно
най-ясно и просто. Чувството за хумор и
възможността да се разведри обстановката
по време на час също е важно.
7. Какъв е днешният ученик според Вас? 
 - Днешният ученик е по-нетърпелив и си
мисли, че знае всичко. Едновременно с
това е и по-адаптивен, креативен и
„свободен“.
8.Има ли момент, в който сте били
особено горди с Вашите ученици? 
 - Има много такива моменти, особено
когато се изявяват успешно в кариерното
си развитие или спорта.
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